Інтегрований курс. Історія України. Всесвітня історія

6 клас

Автор Сопіженко Галина Пилипівна, вчитель історії Кам'яногребельського НВК «ЗОШ І-ІІ ступенів – дитячий садок» Сквирського району

Тема: Давньогрецьке суспільство за поемами Гомера. Господарське життя. Військова організація та структура влади. Поява писаних законів У Греції. Грецька тиранія. Велика грецька колонізація.

Мета: Ознайомити учнів зі змістом поем Гомера «Іліада» й «Одіссея» як літературними пам’ятками та історичними джерелами; 
· дати уявлення про господарське життя, суспільні відносини та організацію влади в Греції в ХІ-VІ ст. до н.е.; 
· формувати естетичні смаки; 
· виховувати повагу до минулого нашого народу.

Тип уроку: інтегрований
  (Інтегрований курс. Історія України. Всесвітня історія + світова література)

Обладнання: підручники, дидактичний матеріал, додаткова література, історична карта атласу.

Хід уроку

І. Організаційний момент.
ІІ. Актуалізація опорних знань учнів

1. Історичний диктант

1.1. Чому культура називається мікенською? 

1.2. Назвати нові міста – центри мікенською культури.

1.3. Як називається війна, яку розпочали ахейці проти грецького царства Трої?

1.4. Що було знайдено під час розкопок міст Мікен, Аргос, Пілос?

1.5. Як називався народ, який прийшов на Балкани наприкінці ХІІ ст. до н.е.

1.6. Які відносини відновилися у ХІІ ст. до н.е.

ІІІ. Оголошення теми та мети уроку

      Мотивація навчальної діяльності школярів

ІV. Сприйняття та засвоєння учнями навчального  матеріалу

1. Розповідь вчителя історії

Сьогодні ми познайомимося з творами Гомера, які є важливим джерелом історичних знань про період ранньогрецького суспільства. 
2. Розповідь вчителя світової літератури

Жоден митець не зазнав у давньому світі такої слави, як Гомер. За право називатися батьківщиною Гомера змагалося 7 міст, найбільше Хіос, оскільки в ньому проживав рід професійних співців рапсодів, що називали себе геомеридами (нащадками Гомера). Ім’я Гомер вважали прізвиськом, воно могло означати «сліпий», але давні греки пояснювали сліпоту Гомера задумом Богів: відібравши зір, вони подарували йому мистецтво співу. Гомер був взірцем для поетів усієї античності. В його поемах є приклади для наслідування, доречні думки та влучні поради. Дослідження мови поем, культури, відображеної в них, дають змогу визначити час їх створення: ІХ-VІІІ ст. до наших днів. На той час Греція переживала так звану Велику колонізацію, що розпочалась із занепадом монолітного родового суспільства (краще описаного в «Іліаді», на чолі якого стояв цар, і посиленням у суспільстві ролі родової знаті. Потреба нових джерел збагачення штовхає греків до пошуку нових земель (це краще змальовує «Одіссея».
3. Розповідь вчителя історії

Зміст «Іліади»

Дія «Іліади» віднесена до 10 року Троянської війни. Центральною фігурою поеми є Ахілл, син фессалійського царя Плея і морської богині Фетіди, найхоробріший з ахейських воїнів. Верховний бог ахейців Агамемнон відібрав в Ахілла бранку. Ображений Ахілл відмовляється брати участь в боях. Виклад «Іліади» ведеться через перемоги ахейців до їхніх поразок, до загибелі Патрокла (найближчого друга Ахілла), що кличе до помсти, і до смерті Гектора від руки Ахілла.

4. Розповідь вчителя світової літератури

«Іліада» складається з 15 700 віршів, що згодом були розбиті античними вченими на 24 книги, за кількістю літер грецького алфавіту.

5. Розповідь вчителя історії

Зміст «Одіссеї»

Темою «одіссеї» є подорожі та пригоди хитромудрого Одіссея,  царя Ітаки, який повертається з троянського походу. Багато випробувань і небезпек очікувало на Одіссея по дорозі на Ітаку: зустріч з велетнем – людожером Поліфемом, із чарівницею Кіркою, смертоносними серенами. Після довгих мандрів, перетворений Афіною на старого жебрака, Одіссей повертається на Ітаку. Сам, без супутників, зустрівшись із сином, він розправляється з женихами Пенелопи.

Фізкультхвилинка.
6. Робота з підручником.

Самостійне опрацювання тем:

- Господарське життя Греції в ХІ – VІ ст. до н.е.;

· Військова організація та організація влади;

· Грецька тиранія;

· Велика грецька колонізація 

VІ. Закріплення нових знань

1. Використовуючи історичну карту атласу «Велика грецька колонізація» (VІІІ – VІ ст. до н.е.) виконайте завдання:

· назвіть напрямки грецької колонізації;

· перерахуйте міста, які заснували основу масу колоній;

· перерахуйте народи, з якими греки мали торговельні відносини.

2. Вставте слова замість пропусків:

· давньогрецькі міфи, поеми Гомера збагатили мови багатьох народів прекрасними образним виразами. Причину сварки ми називаємо …, 
· довгі, сповнені пригод, мандри - …, 
· брехливі обіцянки порівнюємо зі співом солодкоголосих…

Довідка: Яблуко розбрату, одіссея,  сирени
3. Впишіть пропущені букви в імена дійових осіб поем «Іліада» та «Одіссея»

· Є…а – красуня, через яку почалася Троянська війна

· О…й – головний герой однієї з гомерівських поем.

· С…и – злі напівжінки – напівптахи.

Довідка: Єлена, Одіссей, сирени.
VІІ. Домашнє завдання: 
- прочитати § 27; 

- розв'язати задачу: 

Грецький герой Одіссей бився під стінами Трої під час усієї війни та стільки ж часу витратив на повернення додому. Підрахуйте, в якому році Одіссей повернувся додому.
VІІ. Оцінювання навчальних досягнень учнів

